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Puteți 
Direcţiona 2% 
din impozitul 
pe venitul dvs. 

pentru pictarea bisericii şi 
numeroasele lucrări şi activităţi pe 
care le susţine PAROHIA “TOMA 

COZMA” 
 DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602,                                     0761 621 994 
•Direct la Pangarul bisericii 

Programe gratuite pentru copii, elevi, 
studenţi şi tineri organizate în parohia 

noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a participa la următoarele activităţi:  

• CLUBUL DE ŞAH, în fiecare sâmbătă, la ora 17.00.    
• CURS DE CÂNTĂRI LITURGICE, în fiecare duminică, ora 17.00  Pentru copiii preşcolari şi cei din ciclul primar, organizăm:  
• CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ 
• MEDITAŢII la orice disciplină 
  BIBLIOTECA PAROHIALĂ  Delectează-te cu o carte nouă! Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com 

Noul Epitrop al Parohiei Toma Cozma:  
Domnul Ec. Ştefan Holicov  

 
  Domnul Ştefan Holicov s-a născut pe data de 14 
octombrie 1968, în comuna Sineşti, judeţul Iaşi, într-o 
familie de buni creştini şi foarte unită, având 9 fraţi. 

 La rândul său, şi-a întemeiat o familie frumoasă, 
alături de soţia sa Mihaela, având trei copii: 2 băieţi—
Răzvan şi Bogdan, de 16 ani şi respectiv 10 ani—şi o fetiţă, 
Ana Maria, în vârstă de 2 ani.  
 În plan profesional, domnul Ştefan Holicov a 
înregistrat numeroase realizări, absolvind Universitatea de 
Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară din Iaşi, specializarea 
inginerie economică. În prezent, întreprinde propria afacere, 
fiind directorul general al societăţii SC PANIFCOM SRL. 
 Dar mai mult decât atât, tocmai aceste împliniri și 
calităţi umane și morale, care îl caracterizează, l-au recomandat în mod deosebit pentru candidarea şi alegerea în 
funcţia de epitrop al Parohiei Toma Cozma din Iaşi. Este o 
fire deosebit de calmă, sociabilă, comunicativă, având 
spiritul contactelor umane, abilităţi de mediere, relaţionare. 
De asemenea, experienţa în coordonarea oamenilor, spiritul 
de echipă şi inovativ, punctualitatea, seriozitatea şi 
minuţiozitatea sunt alte calităţi caracteristice personalităţii 
domniei sale.  
  Dintre pasiuni şi hobby-uri, amintim: călătoriile, 
pelerinajele, lecturile și dialogurile duhovnicești, dar și 
preocupări tehnice, precum motociclismul, autoturismele, 
echitaţia, având şi variate abilităţi: cunoştinţe auto, mecanice, 
PC, abilităţi manageriale, cunoştinţe din industria alimentară 
şi agricultură.  Îi dorim succes în noua activitate pe care 
tocmai o începe !  

Cronicar 

14 februarie 2010 —  20 februarie 2010       NR. 365 

Duminica izgonirii lui Adam din Rai   
PROGRAMUL SLUJBELOR  RELIGIOASE În prima săptămână din Postul Mare 

 

♦CANONUL CEL MARE al Sfântului Andrei Criteanul se va oficia astfel: 
•  LUNI , 15 februarie, ora 17.00  
•  MARŢI, 16 februarie, ora 17.00 
•  MIERCURI, 17 februarie, ora 17.00 
•  JOI, 18 februarie, ora 17.00 

♦VINERI, 19 februarie, ora 17.00 - SF. MASLU 
♦SÂMBĂTĂ, 20 februarie, 

• 7.00 - Slujba Utreniei 
• 9.00 - Sfânta LITURGHIE 
• 11.00 - POMENIREA PENTRU CEI RĂPOSAŢI Pomenirile pentru cei adormiţi vor continua în toate sâmbetele din Postul Mare, până la Sâmbăta lui Lazăr.  

♦DUMINICĂ, 21 februarie  
• 7.00 Utrenia, Acatistul și Sfânta Liturghie Pentru înscrierea pomelnicelor pentru morţi, vă rugăm a vă adresa preotului, în afara slujbelor, având în vedere programul duhovnicesc şi liturgic extrem de încărcat din această perioadă. Vă stăm la dispoziţie zilnic, la Oficiul parohial. 

  PROGRAMUL DUHOVNICESC  ÎN POSTUL MARE 
 PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII: 

• Vinerea, începând cu ora 17.00, în cadrul şi după Slujba Sfântului Maslu. 
• Sâmbăta, începând cu ora 17.00, în cadrul şi după Slujba Vecerniei. PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII: 
• Duminica şi în sărbătorile însemnate prin cruce roşie, în cadrul Sfintei Liturghii care începe la ora 9.00; la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc şi bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine. 
• În mod excepţional, pentru copiii preşcolari şi pentru creştinii aflaţi în situaţii speciale, Sfânta Împărtăşanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei Liturghii. 
• Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot face programări la tel.: 0232 211 273 

Evanghelia duminicii:  
Matei VI, 14-21 

 
14. Că de veţi ierta oamenilor greşelile 
lor, ierta-va şi vouă Tatăl vostru Cel 
ceresc; 
15. Iar de nu veţi ierta oamenilor greşelile lor, nici Tatăl vostru nu vă va ierta greşelile voastre. 16. Când postiţi, nu fiţi trişti ca făţarnicii; că ei îşi smolesc feţele, ca să se arate oamenilor că postesc. Adevărat grăiesc vouă, şi-au luat plata lor. 17. Tu însă, când posteşti, unge capul tău şi faţa ta o spală, 18. Ca să nu te arăţi oamenilor că posteşti, ci Tatălui tău care este în ascuns, şi Tatăl tău, Care vede în ascuns, îţi va răsplăti ţie. 19. Nu vă adunaţi comori pe pământ, unde molia şi rugina le strică şi unde furii le sapă şi le fură. 
20 Ci adunaţi-vă comori în cer, unde 
nici molia, nici rugina nu le strică, unde 
furii nu le sapă şi nu le fură. 
21. Căci unde este comoara ta, acolo va fi şi inima ta. 

 
De mâine 
începe  

Postul cel 
Mare  

Vă dorim 
tuturor 
postire 
ziditoare 
de suflet ! 
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Unde este Raiul ? 
 

 Sfântul Ioan Damaschin arăta că omul în starea sa de Rai era plin de contemplarea lui Dumnezeu. Toată 
existenţa sa se raporta la Dumnezeu, întreaga sa relaţie cu toate celelalte făpturi trecea întotdeauna prin Dumnezeu, astfel încât în starea de Rai, nu doar omul trăia într-un loc 
armonios şi luminos, ci și Raiul se afla și în om, pentru că în om se revărsa deplin harul lui Dumnezeu. Omului îi era 
necunoscută înstrăinarea de Dumnezeu. Să înţelegem oare că în starea de Rai, omul era un ignorant, necunoscând decât binele ? - Cu siguranţă că nu. Pentru că întotdeauna 
contemplarea lui Dumnezeu, care nu presupune și o acuitate, o profunzime a gândirii, te deschide spre o 
cunoaştere în esenţa lucrurilor. Învăţăm multe lucruri şi multe noţiuni în existenţa noastră pământească, dar foarte puţine dintre acestea se raportează la esenţă. Cunoaşterea 
adevărată spre care ne cheamă Dumnezeu şi pe care mulţi dintre Sfinţii Bisericii, trăitori ai unei vieţi curate şi sfinte, 
au reuşit să o acumuleze, această cunoaştere cuprinde întotdeauna și tot ceea ce ne-ar putea interesa pe noi.   De aceea, starea de Rai însemna și înseamnă o 
comuniune şi comunicare continuă între Dumnezeu şi om. În mod plastic, cartea Facerii arată că Dumnezeu îl căuta 
în prag de seară -„Adame, unde ești ?” (Facere 3, 9).  Dumnezeu era Cel Care îl căuta pe om, chiar atunci când 
omul se îndepărta prin neascultare. Starea de Rai a fost răsturnată, deteriorată, prin neascultare faţă de Dumnezeu. Prin gustare, nu atât din fructul unui pom, ci din 
neascultarea faţă de Dumnezeu, prin care a devenit mai „cunoscător”, mai „bine informat”. Pe această neascultare 
faţă de Dumnezeu se clădeşte păcatul, se clădeşte toată istoria, care consemnează, în mod sistematic, păcatele oamenilor.  
 Această gustare din Pomul Cunoaşterii i-a adus omului cunoaştere în locul contemplării. Şi dintr-o dată se 
trezeşte de la contemplarea lui Dumnezeu, la contemplarea sa, a propriei persoane. Iată cum, în starea de păcat, are loc și un proces de denaturare a dreptei judecăţi, care are la 
rădăcină un egoism care creşte direct proporţional în fiinţa fiecăruia dintre noi. Cu cât eşti mai păcătos, cu atât eşti mai 
iubitor de sine, cu cât eşti mai păcătos, cu atât eşti mai puţin capabil să iubeşti pe Dumnezeu și imaginea Sa vizibilă, care este semenul tău.  
 Aşadar, izgonirea din Rai a lui Adam, nu este un gest de dreptate sau de răzbunare a lui Dumnezeu pentru 
păcatul neascultării, ci este reflexia condiţiei omului, care  s-a întors de la contemplarea lui Dumnezeu spre admirația egoistă a propriei persoane. Am putea spune, pe bună 
dreptate, că nu omul a fost izgonit din Rai, ci omul a izgonit Raiul de la el. Pentru că, nu atât locul era important, cât 
starea. Oriunde ar fi fost omul în comuniune cu Dumnezeu era şi raiul. Şi starea de Rai suntem chemaţi să o trăim şi 
astăzi, ori de câte ori ne aflăm în comuniune cu Dumnezeu. Cum ne-am înstrăinat de Dumnezeu - și nu există altă alternativă - neapărat îşi face loc în viaţa noastră, puţin câte 
puţin, iadul în care, evident, eu nu mai am nici o vină, ci 

toată vina o poartă cei din jurul meu: lucruri, fiinţe, 
persoane, contexte istorice şi toate celelalte. Devin dintr-o dată şi judecător şi acuzator al unei întregi realităţi pe care 
eu nu sunt capabil să o cuprind şi pe care, chiar dacă aş cuprinde-o, ea nu se mai  reflectă în relaţia mea cu Dumnezeu. De aceea, Mântuitorul Iisus Hristos atrăgea 
atenţia contemporanilor Săi: Nu vă îngrijiţi pentru sufletul 
vostru ce veţi mânca, nici pentru trupul vostru cu ce veţi 
îmbrăca; au nu este sufletul mai mult decât hrana şi trupul 
mai mult decât îmbrăcămintea? Priviţi la păsările cerului, 
că nu seamănă, nici nu seceră, nici nu adună în jitniţe şi 
Tatăl vostru Cel ceresc le hrăneşte. Oare nu sunteţi voi cu 
mult mai de presus decât ele ? Iar de îmbrăcăminte de ce 
vă îngrijiţi ? Luaţi seama la crinii câmpului cum cresc: nu 
se ostenesc, nici nu torc. Şi vă spun vouă că nici Solomon, 
în toată mărirea lui, nu s-a îmbrăcat ca unul dintre aceştia 
(...) Căutaţi mai întâi împărăţia lui Dumnezeu şi dreptatea 
Lui şi toate acestea se vor adăuga vouă. (Matei, VI, 25-33).  
 O astfel de stare nu este tocmai uşor de atins, este foarte greu, dar nu aş vrea să înţelegeţi că starea de 
contemplare a lui Dumnezeu implică şi o neglijenţă, o iresponsabilitate în raport cu lumea, cu societatea în care trăim, în raport cu grijile şi datoriile pe care le avem faţă de 
semenii noştri, faţă de familie şi chiar faţă de propria persoană. Contemplarea lui Dumnezeu de fapt are o dublă 
direcţie: una ascendentă care înalţă mintea către Dumnezeu, şi una descendentă în care noi, prin faptele noastre cele bune, să-i determinăm pe cei din jurul nostru să dea slavă 
lui Dumnezeu. Aceasta înseamnă cu adevărat ca omul nu doar să Îl privească, să Îl admire, să I se adreseze lui 
Dumnezeu, ci să Îl poarte în sine pe Dumnezeu. Punctul cel mai înalt al trăirii creştine este împărtăşirea, comuniunea cu Dumnezeu, când omul devine, prin primirea Sfintei 
Împărtăşanii, purtător al lui Dumnezeu, dar şi cel care „distribuie” pe Dumnezeu, Îl înfăţişează pe Dumnezeu, Îl 
oferă pe Dumnezeu prin faptele şi viaţa sa concretă. Cel mai frumos putem să Îl exprimăm pe Dumnezeu atunci când suntem în stare să iubim. Este un cuvânt foarte folosit, 
dar în înțelesul profund, rămâne ca virtute creştină, un cuvânt fundamental şi o noţiune pe care foarte puţini dintre 
noi o înţelegem în adevăratul său sens. Pentru că starea de iubire presupune cu adevărat să pui ca într-un triunghi, pe 
Dumnezeu şi aproapele în directă legătură. Sfântul Ioan Evanghelistul spunea: Cel ce zice că iubeşte pe Dumnezeu, 
dar nu iubeşte pe aproapele său, acela este un mincinos. (I 
Ioan 4, 20). Mântuitorul Iisus Hristos ne-a oferit pildă de iubire a aproapelui, dar totodată, prin evanghelia de astăzi, 
ne oferă şi un mod de a evalua capacitatea noastră de iubire a aproapelui. Şi acest mod ne este la îndemână nouă tuturor, acum când ne pregătim să păşim pragul postului: să ierţi 
din inimă pe cel ce ţi-a greşit, să ierţi fără a mai purta ură 
sau gând duşmănos, celui care îţi este duşman declarat.  
 Aşadar, calea postului este întâi de toate o chemare la iubirea faţă de Dumnezeu şi faţă de aproapele, pentru că într-o astfel de stare de iubire, am putea restaura într-o 
măsură cât de mică, starea de Rai pe care am pierdut-o odinioară.  

Pr. Mihai Mărgineanu  
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Cronică Parohială   Duminică, 7 februarie, a avut loc sub președenția P.C. Părinte Paroh, ședința de constituire a Consiliului Parohial în urma alegerilor care au avut loc duminică, 31 ianuarie. 

Constatându-se îndeplinirea condițiilor corespunzătoare și prezență regulamentară, P.C. Părinte Paroh a deschis ședința procedând la o scurtă prezentare a fiecăruia dintre membrii aleși în noul Consiliu și a atribuțiunilor statutare ale acestui organism parohial. A urmat apoi o discuție pe marginea priorităților care vor sta în fața noului Consiliu, pe care le expunem, în mod sintetic, în rândurile de mai jos: 
•   finalizarea lucrărilor de restaurare la biserica parohială care presupune 5 etape: 
∗ returnarea către Muzeul de Arte al României—Secţia Iaşi, a icoanelor monumentale expuse pe pereţii bisericii, realizate de pictorul italian Giovanni Schiavoni 
∗decaparea interioară și refacerea integrală tencuielii 
∗întocmirea proiectului de pictură 
∗ contractarea echipei de pictori 
∗execuţia lucrării de pictură    

•Îmbunătăţirea calităţii manifestărilor, în special religioase, la Marile Sărbători (Hramurile parohiei, Sfintele Paşti, Crăciun etc.etc.) 
•Asigurarea ordinii şi disciplinei la slujbele religioase 
•Organizarea diferitelor acţiuni la Hramurile parohiei 
•Cooptarea tinerilor în cât mai multe activităţi şi proiecte 
•Asigurarea unui cadru special pentru desfăşurarea activităţii Corului Parohial şi a Stranei bisericii  
•Resistematizarea parcului parohiei 
•Îmbunătăţirea lumânărarului 
•Dotări interioare: 
∗ Scaune 
∗Icoane praznicale (având aceeaşi dimensiune). În dreapta acestei pagini puteţi observa  LISTA ICOANELOR pe care biserica noastră nu le deţine încă în colecţie.  

•S-a stabilit valoarea orientativă a contribuţiei anuale a credincioşilor: 50 lei pentru persoane singure, 100 lei pentru familii. Această contribuţie anuală a credincioşilor asigură: 
∗ plata utilităţilor: încălzire, gaz, energia electrică, Salubris, apa Rajac  
∗susținerea diferitelor manifestări culturale  
∗ Plata taxelor anuale către Instituția Bisericii Ortodoxe Române  S-a trecut apoi la alegerea epitropului parohial. La propunerea preotului paroh, în urma supunerii la vot a fost desemnat în unanimitate, domnul Ec. Ștefan Holicov pentru funcția de epitrop parohial, urmând a participa în calitate de delegat al parohiei la Adunarea Eparhială Electorală care va alege membrii noului Consiliu al Arhiepiscopiei Iașilor.  Ședința s-a încheiat printr-un moment solemn constând în depunerea jurământului de către epitrop și de către fiecare membru al Consiliului Parohial.  Cronicar Foto: Alexandru Losonczy 

Tăierea împrejur cea după trup a Domnului, 1 ianuarie Sf. Vasile cel Mare, 1 ianuarie 
Botezul Domnului, 6 ianuarie Sf. Ioan Botezătorul, 7 ianuarie 
Sf. Grigorie Teologul, 25 ianuarie Sf. Bretanion, 25 ianuarie 
Bunavestire, 25 martie Înălțarea Domnului 
Sfânta Treime Pogorârea Sf. Duh (Rusaliile) 
Nașterea Sf. Ioan Botezătorul, 24 iunie Sf. Împ. Constantin și Elena, 21 mai Sf. Prooroc Ilie Tesviteanul, 20 iulie Schimbarea la Față, 6 august 
Tăierea capului Sf. Ioan Botezătorul, 29 august Inălțarea Sfintei Cruci, 14 septembrie Sf. Arh. Mihail și Gavril, 8 noiembrie Sf.Cv.Mărt.Visarion și Sofronie, 21 octombrie Cuv. Dimitrie cel Nou, 27 octombrie Sf. M. Mc. Varvara, 4 decembrie 
Sf. Ierarh Nicolae, 6 decembrie Sf. Mc. Nicandru şi Marcian, 8 iunie Soborul Maicii Domnului, 26 decembrie Sf. Ier. Antim Ivireanul, 27 septembrie Intrarea în Biserică a Maicii Domnului, 21 noiembrie Sf. Ier. Calinic de la Cernica, 11 aprilie 
Sf. Ier. Ghelasie de la Râmeţ, 30 iunie Sf. Irineu de Smirnum, 6 aprilie 
Sf. Ier. Ilie Iorest, 24 aprilie Sf. Iosif Mărturisitorul din Maramureş, 24 aprilie Sf. Ier. Iosif cel Nou de la Partoş, 15 septembrie Sf. Teotim, 20 aprilie 
Sf. Ier. Sava Brancovici, 24 aprilie Pr. mărt. Ioan din Galeş, 21 octombrie Sf. Niceta de Remesiana, 24 iunie Sf. Ier. Leontie de Rădăuţi, 1 iulie 
Pr. mărt. Moise Măcinic din Sibiel, 21 octombrie Sf. Ier. Nifon, 11 august 
Sf. Ier. Petru Movilă, 22 decembrie Cuv. Antipa de la Calapodeşti,10 Ianuarie Cuv. Antonie de la Iezeru-Vâlcea, 23 noiembrie Sf. Cuv. Gheorghe de la Cernica, 3 decembrie Sf. Voievod Ştefan cel Mare, 2 iulie Sf. Martiri Brâncoveni, 16 august 
Sf. Mc. Zotic, Atal, Camasis și Filip de la Niculiţel, 4 iunie Sf. Ier. Mc. Teodosie de la Brazi, 22 septembrie Sf. Mc. Sava de la Buzău, 12 aprilie Sf. Mc. Romul şi Sf. Mc. Silvan, 21 august Sf. Mc. Pasicrat şi Valentin, 24 aprilie Sf. Ier. Grigorie Dascălul, 22 iunie 
Cuv. Daniil Sihastrul, 18 decembrie Sf. Ier. Dosoftei,13 decembrie 
Sf. Cuv. Grigorie Decapolitul, 20 noiembrie Cuv. Gherman din Dobrogea, 29 februarie Cuv. Ioan Casian Romanul, 29 februarie Sf. Cuv. Onufrie de la Vorona, 9 septembrie Cuv. Nicodim de la Tismana, 26 decembrie Sf. Cuv. Paisie de la Neamţ,15 noiembrie Sf. Oprea Nicolae din Sălişte, 21 octombrie Sf. Ier. Pahomie de la Gledin,14 aprilie 
Sf. Cuv. Teodora de la Sihla, 7 august Sf. Cuv. Vasile de la Poiana Mărului,15 aprilie Sf. Mc. Claudiu, Castor, Sempronian și Nicostrat, 9 noiembrie 

Sf. Mc. Dasie, 20 noiembrie 
Sf. Mc. Donat şi Sf. Mc.Venust, 21 august Sf. Mc. Ermil şi Stratonic, 13 ianuarie Sf. Mc. Epictet şi Astion, 8 iulie Sf. Mc. Emilian de la Durostor, 18 iulie Sf. Mc. Filofteia de la Curtea de Argeș, 7 decembrie Sf. Mc. Hermes, 31 decembrie 
Sf. Mc. Ioan Valahul, 12 mai Sf. M. Mc. Ioan cel Nou De la Suceava, 2 iunie Sf. Mc. Iuliu Veteranul, 27 mai Sf. Mc. Isihie, 15 iunie 
Sf. Mc. Lup, 23 august Sf. Mc. Montanus, preotul, şi soţia sa, Maxima, 26 martie Sf. Cuv. Ioan de la Prislop,13 septembrie  

LISTA ICOANELOR pe care biserica noastră nu 
le deţine în colecţie 


